

[INFOVOLBY 2023] Volba zo zahraničia

Od dnešného dňa je možné 2 mesiace požiadať o voľbu zo zahraničia - cez aplikáciu alebo poštou.

VOLBA ZO ZAHRANIČIA

Po [zverejnení](#) rozhodnutia predsedu NR SR Borisa Kollára o vyhlásení volieb do NR SR je od dnešného dňa možné požiadať o voľbu zo zahraničia, pričom je potrebné splniť tri podmienky:

- > mať štátne občianstvo SR;
- > mať vek 18 rokov v deň konania volieb (30.9.);
- > mať občiansky preukaz alebo cestovný pas.

Zmena v spôsobe voľby zo zahraničia:

Oproti minulosti prešla táto forma hlasovania výraznejšími zmenami, ktoré by mali uľahčiť celý priebeh tejto formy hlasovania - ide predovšetkým o fakt, že kompetencia prešla z obcí na Ministerstvo vnútra, ktoré pripravilo nový elektronický systém, v rámci ktorého budú môcť voliči požiadať o to, aby mohli svoj hlas poslať zo zahraničia. Link na registráciu [tu](#).

Dokedy treba o voľbu zo zahraničia požiadať?

Volič musí o voľbu zo zahraničia požiadať najneskôr 52 dní pred voľbami, teda do 9. augusta.

Ako tento systém funguje?

➡ [V systéme Ministerstva vnútra](#) je potrebné vyplniť rodné číslo a číslo občianskeho preukazu alebo cestovného pasu. Keďže systém je spojený s registrom fyzických osôb, po vyplnení týchto dvoch údajov rýchlo overí, či osoba, ktorá o voľbu zo zahraničia žiada, existuje, či už má 18 rokov, či je slovenským občanom a či má občiansky preukaz alebo pas platný. Bez jedného z týchto dokladov totiž voľba zo zahraničia nie je možná.

➡ Žiadateľ potom v elektronickom formulári vyplní adresu, kam chce dostať od ministerstva vnútra materiály k hlasovaniu zo zahraničia.

➡ Vo formulári je povinné uviesť aj e-mailovú adresu, na ktorú bude človek dostávať od rezortu vnútra informácie.

➡ Až keď človeku príde na túto e-mailovú adresu potvrdenie o overení, oficiálne o voľbu zo zahraničia požiadal.

➡ Hoci sa dá o voľbu zo zahraničia požiadať elektronicky, hlasovať vo voľbách z cudziny bude možné iba poštou.

➡ Voličovi, ktorý požiadal o voľbu zo zahraničia cez elektronický systém, prídu od ministerstva vnútra poštou dve obálky.

➡ Jedna obálka je hlasovacia - do nej vloží hlasovací lístok politickej strany, ktorú chce voliť a zakrúžkuje na ňom najviac štyroch kandidátov, ktorým chce dať preferenčný hlas.

➡ Druhá obálka je odosielacia - do nej volič vloží zalepenú hlasovaciu obálku, v ktorej bude hlasovací lístok. Od ministerstva vnútra ešte voličovi v cudzine prídu inštrukcie k hlasovaniu. Tieto materiály musí voličovi poslať MV najneskôr 40 dní pred voľbami - teda do 21. augusta.

➡ Ak o voľby požiadate elektronicky, hlasovacie lístky si bude musieť volič vytlačiť sám. Ministerstvo mu po požiadaní o voľby zo zahraničia pošle link, kde si ich stiahne. Hlasovacie lístky obsahujúce mená kandidátov politických strán uchádzajúcich sa o hlasy voličov, budú k však k dispozícii až koncom júla.

➡ Do 2. júla totiž už musia mať politické strany svoje kandidátne listiny zaregistrované aj overené.

➡ Ak volič žiadal o voľbu z cudziny poštou, v zásielke od MV by mu mali prísť nielen inštrukcie a dve obálky, ale aj hlasovacie lístky.

Okolo 300-tisíc občanov Slovenska v súčasnosti žije alebo pracuje v zahraničí (roku 2020 využilo približne 49-tisíc z nich možnosť hlasovať prostredníctvom pošty).

V MEMO 98 podporujeme čo najvyššiu volebnú účasť, a preto podporujeme iniciatívu [Srdcom doma](https://www.srdcomdoma.sk).

Vážení krajanovia, vážené krajančky, občania SR v zahraničí.



Slovensko čelilo v histórii mnohým vlnám emigrácie. Tak, ako slovenskí emigranti a slovenské emigrantky boli pri zrode Pittsburskej dohody, ktorou sa prihlásili k demokracii, aj my, ktorí momentálne pôsobíme v zahraničí, by sme radi aktívne prispievali svojou činnosťou k tomu, aby bola naša vlasť - naše Slovensko, krajinou, na ktorú môžeme byť právom hrdí.

30. septembra 2023 sa na Slovensku uskutočnia voľby do Národnej rady SR (parlamentu Slovenskej republiky). V nich je oprávnený voliť každý občan a každá občianka Slovenskej republiky bez ohľadu na miesto pobytu, ktorí v deň konania volieb dosiahnu vek 18 rokov.

My, zástupcovia neziskových organizácií pôsobiacich na Slovensku a zástupcovia krajských spolkov v zahraničí, vyzývame všetkých Vás, ktorí máte oprávnenie voliť a ktorí budete v čase volieb (30. septembra 2023) v zahraničí, **požiadajte o voľbu poštou najneskôr do 9. 8. 2023 prostredníctvom online aplikácie Ministerstva vnútra Slovenskej republiky.**

Viac aktuálnych informácií nájdete na stránkach <https://volby.SrdcomDoma.sk>

Či už študujete, pracujete v zahraničí, alebo len cestujete, vďaka Vášmu pobytu v zahraničí získavate cennú inšpiráciu a pohľad na spoločnosť. Využite ho v prospech Slovenska, a to aj tým, že využijete svoje právo a zúčastníte sa volieb politických zástupcov. Prosíme Vás, širte informáciu o možnosti voliť poštou zo zahraničia medzi svojimi blízkymi.

Vyzývame štátne inštitúcie Slovenskej republiky aby podporili vzťah našich občanov k domovine aj tým, že urobia maximum pre ich informovanie o možnosti zúčastniť sa volieb zo zahraničia.

Kontakt: Samuel Zubo, Srdcom doma o.z., +420724578078, samuel.zubo@srdcomdoma.sk

Ďakujeme!

25. 5. 2023

Signatári výzvy

